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PÉNTEK
Előfizetési ára: egy hóra 40 din., hórom hóra 120 din., fél 
évre 240 din., egész évre 480 din. Egyesszám óra hétkOsnap 
1.50 din., vasárnap 2 din. Külföldön egy hónapra 50 dinár.

fi bánáti városok és községek 10 milliót, Szubotita városa 2 milliót, 
a beográdi tartomány pedig 500.000 dinárt jegyzett 

az Agrárbank részvényeiből
Látogatások a külügyminiszternél

Beogiádból jelentik: Marinkovies Voja 
külügyminiszter tegnap délelőtt Pelegrinetti 
pápai nuncius látogatását fogadta. A nun- 
lius hosszabb, ideig maradt a külügyminisz­
ter dolgozószobájában. A délelőtt folyamán 
még Fiiodor román követ jelent meg a kül­
ügyminiszternél.

Az igazságügyminiszter a pénz­
ügyminiszternél

Srskics Milán dr. igazságügy-miniszter 
tegnap délelőtt Svrlyuga Sztanko pénzügy­
miniszterrel hosszabb ideig tárgyalt.

Részvényjegyzések az \grár- 
bankra

A beográdi tartomány ezer darab rész­
vényt jegyzett az Agrárbanknál. Szubotiea 
városa elhatározta, bogy két millió dinárt 
jegyez az Agrárbank részvényeiből, a bánáti 
városok és községek eddig tiz millió dinárt 
gyűjtöttek össze erre a célra. Gyuricsies Yo- 
jin dr., az Agrárbank kormánybiztosa teg­
nap Lazareváera utazott, ahol a közgazdasá 
gi tényezők áltálé gybehivott konferencián 
vesz részt.

Horvátországi küldöttség a ki­
rálynál

őfelsége tegnap délben \ vginmoszt és 
Glina horvát városok huszonöttagu küldött­
ségét fogadta külön kihallgatáson. A kül­
döttség köszönetét fejezte ki Őfelségének, 
hogy január fi-iki intézkedésével rendet és 
békét teremtett az országban.

A küldöttség ez alkalommal meghívta 
a királyt a glinai Péter-király szobor lelep 
Ívzésére, őfelsége ígéretet tett, hogy részt- 
vcsz a szobor leleplezésén. A király azután 
Korosec Antun dr. közlekedésügyi minisz­
tert fogadta külön kihallgatáson.

Mezőgazdasági és állatkiállitás 
Heogiádban és Becskereken

A beográdi tartomány kezdeményezésé­
re az őszi hónapokban mezőgazdasági és 
szarvasmarhakiállitást rendeznek Bcográd- 
ban és Veliki Beeskercken. A tartomány 
százezer dinárt szavazott meg a kiállítás cél­
jaira, melynek védnökéül Franges Ottó föld- 
mivelésügyi minisztert v#. Baltics \ inko tar­
tományi főispánt kérték fel. j

A liberális párt a jóindulatú 
ellenzék álláspontjára helyez­
kedik

Sir Herbert Sámuel, a liberális párt- 
szervezet ügyvezető elnöke a párt tegnapi 
zárt ülésén hosszabb beszédet mondott. 
Sajtókörökben úgy tudják, hogy’ Sir Her­
bert hangoztatta, hogy az országnak nyugodt 
kormányzásra van szüksége és a liberálisok 
mik nem szabad a mindenáron való ellen­
zékieskedéssel akadályozni a kormányt mű­
ködésében.

A jelenlévők közül többen azt az ellen­
vetést tették, hogy a liberális párt háttér- 
bevonulása esetén a szociáldemokraták köny 
nyen megvalósíthatják ismert nacionalizáló 
törekvéseiket. A gyűlés végül a liberális ér­
dekeknek megfelelő választójogi reformot 
sürgetett.

Julius első felében ül össze a 
Rajna-vidék kiürítéséről 

tárgyaló értekezlet
Parisból jelentik: A Petit Párisién ér­

tesülése szei int a francia miniszterelnök és 
Strcsemann német birodalmi külügyminisz­
ter tegnapi megbeszélése során abban egyez­
tek meg, hogy a tervbevett értekezletet jú­
lius első felében tartják meg. Svájc vala­
melyik \ árosában. Az értekezlet valószínűleg 
Lausnnncban ül össze.

A kisantant nem tervez újabb demarsot Budapesten
Párisból jelentik: A Petit Párisién beo­

grádi tudósítója a következőket Írja: Élénk 
érdeklődés kiséri azokat a megbeszéléseket, 
amelyeket tegnap Marinkovics \ ója külügy­
miniszter a beográdi csehszlovák, valamint 
a román követtel folytatott, a Magyarország­
gal szemben követendő magatartása tekin­
tetében. Megjegyzi a lap, hogy Prágában és

Budapesten hasonló megbeszélések folytak, 
a kisantant követei között.

A tudósitó ehhez a jelentéshez hozzá­
fűzi az Avala irodának azt a hivatalos köz­
lését, hogy az ellenkező híradásokkal szem­
ben a kisantant nem tervez semmiféle újabb, 
demarsot.

Megismétlődtek a föld- 
lökések Ujzélandban

Londonból jelentik: Ujzélandban több 
újabb kisebb földrengés pusztított, amelye­
ket hatalmas földalatti morajlás követett. 
A helyzet olyan képet nyújt, mintha óriási 
ciklon pusztította volna cl a vidéket. A 
földrengés következtében hegyek süllyedtek 
el és mérföldes hosszú utak nyomtalanul el­
tűntek a föld színéről. Fgy nagy folyó medre 
teljesen kiszáradt, viszont egy másik folyó 
medre clzáródott és a folyó régi helyén szám 
tálán tó keletkezett. A földben rendkívül 
sok nyílás támadt, amelyek közül tizenöt 
láb szélességitek is akadnak. Liviivé város 
sorsáról ezideig semmit sem tudnak. Repü­
lőgépekről igyekeztek kikémlelni a környé­
ket, a látási viszonyok azonban még na­
gyon kedvezőtlenek.

MacDonald Európa gazdasági talpra- 
állitását akarja

Parisból jelentik: Jules Saucrvvein a 
Matinban cikket ir arról, hogy MacDonald 
a Népszövetség szeptemberi ülésére érdekes 
tervvel fog Génibe menni. Az angol minisz­
terelnök európai gazdasági konferenciát a- 
kar összehívni, amelynek célja a gazdasági 
munkáfeloszlás és együttműködés megvita­
tása lenne. MacDonald azt a cell tűzte ki 
maga elé, hogy Európát gazdaságilag talp­
ra állítsa.

A newyorkl kánikula áldozatai
Newyorkból jelentik: Tegnap árnyék 

ban 39 fok meleg volt. Négy ember napszu 
réstől meghall. Az egyik külvárosban fel 
hőszakudás volt, amely több embert magú 
val ragadott, hárman a vízbe fúltak.

Hoover o!nők egyelőre nem hivjs össze
a tengeri leszerelési értekezletet

Az angol kormány vlmszautaaltta TrockIJ beutazási
káraim ót

Londonból jelentik: A Times washing­
toni értesülése szerint Hoover elnök a jelen 
pillanatban egészen bizonyosan nem akar 
és nem szándékszik egybehívni a nemzetközi 
tengeri leszerelési konferenciát. Minden jel 
arra mutat, hogy Hoover azzal a gondolattal 
sem szimpatizál, hogy ezt az értekezletet 
esetleg más hatalom hívja egybe, legalább 
is addig nem, amíg a kormányok közötti 
eszmecsere utján nem állapították meg a 
nézetek egybehangzását, amely biztosítaná 
a sikert. Hoover azt kívánja, hogy minél 
gyorsabban haladjanak előre, előbb azon­
ban biztosítékokat akar szerezni arra néz­
ve, hogy nem ismétlődik meg a genii bal­
siker.

Trockij beutazásának ügye

A londoni Times szerint egy magasabb 
rangú szovjet hivatalnok nemrég megláto­
gatta Trockijt Sztambulban és állítólag az 
angol-orosz diplomáciai összeköttetés leivé

teléről tanácskozott vele, sőt állítólag ki­
kérte véleményét arra is, mi volna a leg­
jobb módja az angol hivatalos körök meg­
közelítésének.

A Daily Express szerint nincs kizárva, 
hogy a mai minisztertanács foglalkozik 
Trockij beutazási kérelmével, amelyet va­
lószínűleg elutasít. Állítólag a munkáspárt 
is ellenzi az engedély megadását. Sztumbuli 
Reuter jelentés szerint Trockij titkára, aki 
most tért vissza Londonból, a munkáspárti 
körök támogatását kérte és állítólag a leg­
jobb reményekkel van eltelve missziója si­
kerét illetően. A titkár meg van győződve 
arról, hogy MacDonald meg fogja adni az 
engedélyt.

Az angol lapok sztambuli híradása sze­
rint Trockij tettleg inzultált cg'- fényké­
pészt, aki engedélye ellenére fölvételt akart 
csinálni Trockijról. Az eset Sztambulban 
kínos feltűnést keltett.
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Fontos intézkedések a vasárnapi 
munkasztinetről és üzletzárásról

Milyen üzletek tarthatnak nyitva vasárnap 
Intézkedések az ünnepnapokról — Minden túlórát külön

kell honorálni

Ünnepnapok:
lfc-ii szakai/.: Az összes kereskedelmi 

es ipari üzemek a kővetkező ünnepeken 
egész nap zárva tartandók: őfelsége a király 
születésnapján és az Egyesülés ünnepén, 
amennyiben ezekre az üzletekre nem vonat­
kozna a 12-ik szakasz 2, 3 és 4-ik pontja.

A ..Délbávska“ tegnapi számában rész­
letesen közöltük az uj zárórarendelet leg­
fontosabb intézkedését. X szabályrendelet 
azmikix ül több fontos intézkedést tartalmaz 
; vasárnapi munkaszünetről és a vasárnapi 
üzletzárásról. Errcvonatkozólag a következő 
szakaszok intézkednek:

12-ik szakasz.: \ szabályrendelet intéz­
kedésével ellentétben, kivételesen a követke­
ző üzletek tarthatók nyitva:

1. \ asárnap délelőtt legfeljebb 2 óra 
hosszat.

Az összes kereskedelmi és ipari üzletek 
azokban a városokban, amelyekben a la­
kosság száma tízezernél kevesebb, de csak 
nzzul a feltétellel, ha ezt a munkásvédelmi 
törvény megengedi s ha ezek a városok 
legalább 5 lő kilométernyi távolságban van 
nak olyan városoktól, amelynek lakossága 
meghaladja a tízezer lelket.

Azokban a városokban, amelyek leg­
lel jebb 15 kilométernyi távolságban vannak 
az országhatártól s amelyeknek a munkás- 
védelmi törvény életbelépésekor a vasárnapi 
üzletnyitás engedélyezve volt, az összes üz­
letek vasárnap délelőtt legfeljebb két órát 
tarthatnak nyitva. Mindezekben a városok­
ban az üzletek télen legkésőbb délelőtt 1 1 
órakor, nyáron pedig délelőtt 10 órakor 
bezárandók. A pontos üzletzárást egyébként 
a felettes hatóság fogja megállapítani.

2. Vasárnap délelőtt:
Szállítmányozási vállalatok, kirakodó 

üzemek a vasútnál és a hajóállomásokon, 
fuvarozási vállalatok, sütödék, mészáros cs 
hentes üzletek, borbély és fodrász műhe­
lyek valamint testápolási üzemek, virágke­
reskedések és élelmiszerüzletek.

3. Vasárnap délután 2 óráig:
Hideg ételeket és alkoholos italokat fel­

szolgáló üzletek, kivéve azokat, amelyek 
nagybani alkoholárusitással foglalkoznak. 
Azok az üzletek, amelyek az élelmiszer mel­
lett más cikkek árusításával is foglalkoznak, 
vasárnaponként feltétlenül zárva tartandók

4. Vasárnap a teljes munkaidő alatt 
nyitva tarthatnak:

a) Kávéházuk, (kocsmák) vendéglők, ét­
termek, szállodai üzemek, nyilvános kony­
hák, csvvapdzsinicák. tejcsarnokok, cukra .z- 
<lak valamint önálló dohányárudák.

b) Fényképészek és temetkezési vállald-
luk.

c) l'jságárusitással foglalkozó üzletek,
d) Italméréssel foglalkozó üzletek.

\z összes kereskedelmi és ipari üzemek 
a következő esetekben: évi vásárok alkal­
mával, karácsony előtti vasárnapon és 
Bajram ünnepek alatt, de vsak az esetben, 
lm a lakosság kétharmadrésze az illető 
vallásfelekezethez tartozik, továbbá az o.sel- 
ben, hu az ünnepnap szombatra vagy hét­
főre esik, végül költözködés és vis tnaivr 
esetén. J

á. Vasárnap korlátlanul:
Hajózási ki- és bevándorlási vállala­

tok, vasúti szállítmányozási üzemek, ameny 
nyilien ezt a vasúti vagy hajózási menetrend 
sz ibálvozza.

\ idovdánkor és Cirill és Metód ünne­
pén a fentemlitett üzletek csak az istentisz­
teletek tartamára tarthatók zárva. Icglcljcbh 
két óra hosszat. A pontos üzletnyitást és 
üzletzárást a felettes hatóság állapítja meg.

14-ik szikasz: Az összes kereskedelmi 
és ipari üzemek, kivéve a 12-ik szak sz 
2, 3 és 4 pontjában felsorolt üzleteket, 
a következő napokon egész nap zárva '.a • 
tandók:

Görög-keletiek részére:
Karácsony első napján, Bogojavljenje, 

Szv. Száva, Nagypéntek és Szpaszov-dán 
ünnepén.

R ömai-katolikusok részére:
Karácsony első napján, Újévkor és Űr­

napján.
Muzulmánok részére:
Ra máz an - Baj rám első és második nap­

jai; valamint Kurban-Bajrám első és máso­
dik napján.

A főispán az illetékes kamarák javas­
lata alapján elrendelheti, hogy az üzletek 
esetleg más felekezeti ünnepen is zárva 
tarthatók, akár a délelőtt folyamán, akár 
egész nap.

Olyan helyeken, ahol a lakosság külön 
böző felekezetihez tartozik, az összes ke­
reskedelmi és ipari üzemek, Felvéve a 2, 3 
és 4-ik pontban felsorolt üzleteket - jelen

szabályrendelet határozmánvai érteim«';« 
zárva tartandók, a többségben levő vall' 
felekezet ünnepén. s"

1'. tekintetben a főispán az illeték«. 
kereskedelmi kamara meghallgatása után in’ 
tézkedik.

l(i-ik szakasz: Az állami és feleke éti 
ünnepeken a házalás a legszigorúbban tilos 

lent említett ünnepeken az utcai ár i i 
tás kivételesen este 10 óriág a kővetkezők 
nck van megengedve: virágárusoknak, g0SZ- 
tenyesütőknek, friss és cukrozott gyümölcs- 
árusoknak, nyáron pedig alkoholmentes ita­
lok árusításával foglalkozó egyéneknek fagy 
lalt, mézeskalács és alvéárusoknak. ’ ‘8- 

Ujságárusitás az uccán és nyilvános helv 
ségekben a fentemlitett ünnepnapokon «s'e 
11 óráig van megengedve.

17-ik szakasz: Egyházi szlávák, búcsúk 
és egyéb felekezeti ünnepélyek alkalmával 
az árusítás egész nap szabad, de csak nyil­
vános helyeken vagy ideiglenesen felállít/t 
sátrak alatt, ez esetben a következő cikkek 
is árusíthatók: k<ő,ek, könyvek, játéksze­
rek, alvé, fagylalt, különböző ételek és ita­
lok valamint mézeskalácsok.

lfidk szakasz: Amikor vasárnaponként 
és a 13 és 14-ik szakaszban említett na­
pokon az árusítás szabad, a kenyér, süte­
mény, hús, cukrászsütemény, ‘tej és tejter­
mékek szabadon kihordható s ugyancsak 
szabadon szállítható sör, jég, szikviz új 
ásványvíz.

19-ik szakasz: Mészárosoknak bármi­
lyen állatok és baromfi vágása vasárnap in­
ként és a 13-ik és 14-ik szakaszban emlí­
tett napokon tilos, kivéve leénvszervágás 
esetén.

A kereskedelmi és ipari üzemek tulaj­
donosai, akik vasárnap délelőtt két óra 
hosszat tarthatnak nyitva, azokban a váro­
sokban, ahol csak egy istentiszteletet tar­
tanak, kötelesek az istentisztelet tartana 
alatt üzleteiket zárva tartani.

Mikor hosszabbítható meg a segédszemélyzet
munkaideje

I egnapi számunkban a segédszemély\ i 
munkaidejét ismertettük. A szabályrendelet 
azonban olyan eseteket is felsorol, amik >r 
a törvényes munkaidő meghosszabbítható. 
Ezek az esetek a következők:

1. A munkaadó és a munkás közöt*, a 
munkásvédelmi törvény intézkedései érteimé 
beu történt írásbeli megállapodás esc*, én. 
Ez a meghosszabbítás azonban legfeljebb 
1 illetve 2 óra lehet naponta, aszerint, hogy 
a normális munkaidő 9 vagy fi órát tesz 
ki naponta. Az esetben a meghosszabbít;*( 
munkaidő túlórának tekinthető.

2. Különböző munkáknál, amelyekről a 
munkásvédelmi törvény intézkedik (gépek 
tisztítása,műhelyek takarítása stb.), ez eset- 
ben a munkaidő nem haladhatja meg a ; u>i
Két órát, amely ugyancsak túlórának tekin­
tendő.

3. Olyan vállalatoknál, amelyek munkás 
jelváltással vagy ideiglenes üzem szünett 1 
dolgozi í s amelyekben a segédszemélyzet 
napi tíz órán túl is dolgozhat, de csak 
abhan az esetben, ha az átlagos munkaidő
/Qr°-V n’ten hclül sem haladja meg a he i 
48, a4 illetve liO órát.

4. Az esetben, ha olyan váratlan -se­
nt vny ek lepnek fel, amelyeket nem lehet
e ore latív s amely ek esetleg veszélyeztetik

az üzem normális működését. Ez esetben nz 
üzemek tulajdonosai kötelesek 24 órával a 
fellépett zavar után jelentést tenni a felettes 
hatóságnak.

28-ik szakasz: Minden, az előbbi sza 
kasz 1 és 2-ik pontjaiban felsorolt túlórát 
a vállalatok tulajdonosai kötelesek a mun­
kás; édelmi törvény intézkedései értelmében 
a segédszemélyzetnek megfizetni.

A kord munkásoknál a normális hono­
rárium az átlagos hetibér 48, 54 illetve 
hatvanadik része. Amennyiben a 4 és 9-ik 
pont értelmében teljesített munkaidő meg­
haladna a rendes heti munkaidőt, úgy ez 
túlórának minősítendő s a fentiek intézke­
dése értelmében fizetendő.

. 47-ik szakasz: Nem számítódik a mun­
kaidőbe a rendes munkapihenő, amely a 
segédszemélyzetnek a törvény vagy a szer­
ződés értelmében jár.

28-ik szakasz: A munkaidő tartama a- 
latt minden nyolc órai munkaidő után a 
segédszemélyzetnek legalább egy óra pihenő 
engedélyezhető, kivéve azokat az eseteket, 
ahol a segédszemélyzet három felváltó cso­
portban dolgozik. Ha a munkás nyáron sza­
bad levegőn, a napsugarak behatása alatt 
< olgozik, legalább két óra pihenő engedé­
lyezendő.

^°N!Íw$$kM^^Sh ^emekt masa$$ágban a newyorki magasvasut
Neuyorkbo! jelentik: A magasvasut tain fúl, t. , ...Newyorkból jelentik: A magasvasut 

egynk megállójánál tegnap este egy fából
azelőtt k.°T^bÓ! szerelvól>y belefutott 
az előtte haladó vonatba. Az első vonat utol-
fureódot. \t,S,V,',"al ,clsö k°csi,Ía egymásba 

fi,r ••t A X M ddlgl .K'entésck szerint az ösz-
utas renöTe -.egy ,ka'auz m^halt, harminc 

rxUVlklvul su‘y°s sérüléseket szenve-
a ik „'.r, L.Vönat- Utasai között borzalmas 
amk tort ki amit még növelt az a tény

hogy a romok kigyulladtak és hogy a szí
téntLM\ínSCg het eTlet maSasságban tör­
tént. Az ego vonattól tüzet fogtak a vasúti

talpfák is, úgy hogy csak kevés utas nn 
mcgkockáztatni a menekülést az izzó t 
okon hanem hangosan jajveszékelve n 

varttik amíg a tűzoltók megérkeztek, 
uzoltok tolólétrák segítségével megkezd 

a mentési munkálatokat, a tűz azon 
annyira elharapódzott, hogy az égő ron 
uccuira hullottak és veszélyeztették az < 
összeverődött tömeget. Igen nehéz volt a 
>csulLeket a romok közül kimenteni és 1 
iaz a szállítani. A sebesültek javarésze t 
veszélyes sérüléseket szenvedett.
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A noviszádi várost bizottság egy millió 

dinárt szavazott mag az Agrarbank 
rószvényjogyzéséro

van 432 szoba, 
42 fürdőszoba, 7

211) konyha, 
félszer és ti

jelentés körül élénk

Élénk v/fa a polgármesteri Jelentés körül
A noviszádi városi bizottság tegnap 

délután 4 órakor Lakies .lován polgármes- 
tcrhelyvttes elnöklete alatt kö/gv ülést tar­
tott, amelyen több fontos tárgy került tár­
gyalásra.

A napirend előtt Lakies .lován polgár­
mesterhelyettes elpa rcntálta Yelicskov ies 
Nliladin tlr. képviselőtestületi tagot. A be­
szédet a közgyűlés tagjai állva hallgatták 
végig.

A közgyűlés azután egyhangúlag elha­
tározta, hogy

a város egymillió dinárt jegyez az 
Agrarbank részv ényeire.

Lakies ,lován polgár inest t rhely elles az­
után a következő jelentést olvasta lel Novi- 
szád város május havi közigazgatási mene­
téről :

A kövezetvám szedése ügyében a ta­
nács beadványban fordult a pénzügyminisz­
terhez, amelyre meg is érkezett a válasz és 
ennek értelmében a város június libán be­
szüntette a kövezetvám szedését a városon 
keresztül menő állatok és forgalmi eszkö­
zök után.
Azon hírekkel kapcsolatosan, hogy a köz- 
oktatásügyi minisztériumban az egyetemek­
ről szóló törvényen dolgoznak, a tanács a 
közgyűlés régebbi határozata alapján a tár 
sadalmi intézmények vezetőit felkérte, hogy 
küldöttségileg interveniáljanak a közokta­
tásügyi miniszternél a szubotieai jogi fakul­
tásnak Noviszádra való áthelyezése érde­
kéi en. A küldöttséget Csirics Irinej püspök 
vezette és a közoktatásügyi miniszter meg­
ígérte, hogy a jogi fakultás ügyében csak 
ezen vidékek nacionalis és kulturális ér­
dekeit fogja szem előtt tartani.

Junius 14-én magyar delegáció jött Nov i 
szádra, a magyar állampolgároknak a novi­
szádi árvaszékben elhelyezett pénz és érték 
papírjfii átvételére. Az árvaszék 1 J4.227.2J 
dinár készpénzt, 1500 korona értékű hadi- 
kölcsönkötvényt és egyéb értékpapírokat a- 
dott át magyar delegációnak. Egy úttal 
felhívták az SHS állambeli kiskorúakat, a- 
kiknek pénze Magyarországon van letétbe 
helyezve, hogy jelentsék ezt be.

Május havában 70 újszülöttet, Jí) fiút 
és 37 leányt jelentettek íve. Az elhunytak 
száma fi3, 28 ierli és 35 nő, a természetes 
szaporulat tehát 13 fő. Tüdővészben 10, tí­
fuszban 2, más betegségben 40 személy halt 
meg, öngyilkosságot ketten követtek el.

Újabb ragályos betegségek: sarlah (i, 
tilusz 3, dil'leria 2, fertőző agy hárty a gvul 
ladás 2.

A városi vegy vizsgáló állomás 95 eset­
ben vizsgált tejet, ezek közül 04 esetben 
jó, 31 esetben pedig hamisított volt a tej. A 
hamisított tejet árulók ellen eljárást indí­
tott a rendőrség. (Nov iszádon tehát a tej 
egy harmada hamisított!!!)

A rendőr főkapitányság május hónapban 
27 iparigazolványt, fi iparengedélyt, .5 ta- 
noncszerződést, 344 zeneengedélyt, 40 ki­
utasító végzést, 494 marhaját latoi, 2515jár- 
latátirást, 320 külföldi útlevelet és 28 bel­
földi utazási igazolványt adott ki.

A rendőrség május havi összbevétele 
97.964 dinár volt, még pedig kihágásokból 
194235, mulatságok után 1768, az Apolló 
mozitól 26.714, az Odeon mozitól 13.233, a 
Korzó mozitól 3672 és lakhatási engedélyek­
ből 33.342 dinár.

A vágóhídon május {tavában 4931 álla­
tot vágtak.

A köv ezési munkálatokkal haladnak. Az 
Arhimandrita Rajics, a Temerini ueca és 

1 oldi köz kövezése kész, rövidesen elké­
szül af téli kikötőhöz vezető ut, a Béla Nyi- 
'a, Tóth Kálmán és Szveti .lován uccák 
kövezete. A Car a Dusana ueca gyalogjár­
dáját is készítik.

A járdák aszfalt burkolati munkáira ki 
lrl pályázat nem járt eredménnyel, ezért

július 10-re még egy árlejtést Írlak ki.
A dunapart Duna ueca hajó állomási 

részén május 15-ig elkészültek a feltöltési, 
június 7-ig pedig az. egyengetési munkála­
tokkal. A hajóállomástól a csatorna hitiig 
való feltöltés tiz méter szélességben ápri­
lis 26-án kezdődött és június 8-án fejező­
dött be. A rakpart feltöltésénél 8676.79 köb­
méter földmunkát v égeztek. A csatorna jobb 
parti töltését a Temerini úttól a torkolatig 
szintén elvégezték, itt 12.(119.72 köbméter 
földmunkát végeztek.. A Szerémi uecában 
levő tér feltíötésénéí 2878 köbméter föld­
munkát végeztek. Ki javátották a felső löl 
tést is a marha itatónál, a strand közelé­
ben.

A dunai vámraktár ügyében május Li­
án volt helyszíni szemle és a bizottság meg­
állapította, hogy a legalkalmasabb heh a 
selyemgyár előtti tér.

A dunai vámraktárnak vasúton való meg 
közelítése ügyében a következőket állapí­
totta meg a bizottság: az obori vágányt 
nem lehet meghosszabbítani, mivel ez a ti­
teli vágányról indul ki, már pedig a titeli 
vágány és teherpályaudvar között van a 
szubotieai fővonal és igy nagyon körülmé­
nyes volna a vagonoknak a vámházi vá­
gányra való irányítása, igy tehát a duna- 
parli állomásról u felső rakparton át a vám 
házig kell síneket fektetni, hogv a vámhá­
zat vasúti kocsikon is elérhessék.

Miután megegyeztek a vámraktár épi 
lése ügyében, a mérnöki hivatal elkészítette 
a terveket és költségvetést, úgy, hogy a 
műszaki tanácsnok mindezt a jövő hét ele­
jén személyesen átadja a lövámigazgatóság. 
nak, hogy a felépítéshez szükséges kölcsönt 
biztosíthassak és utána megkezdhessék az 
építést.

A városi tanács január 1-től a mai na­
pi# összesen 242 építési engedélyt adott ki, 
ezek közül 120 földszintes, 8 egyemeletes, 
2 kétemeletes ház, 21 hozzáépítés, 28 át­
alakítás, egy emelet ráépítés, 6 veranda, 42 
üzlethelyiség, 11 műhely, 5 portál, 3 rak­
tár, 2 iroda és ■> kioszk részére. \ fenti

épületekben 
1611 kamra, 
istálló.

A polgármesteri 
vita fejlődött ki.

Panjkov ies Milán kifogásolja, hogy a 
városi tanács még semmit sem tett Petrova- 
radin varosa Noviszádhoz való csatolása ér­
dekében.

I bcs Uadoszláv dr. a közlekedési mizé­
riákat teszi szóvá s kifogásolja, hogy az 
autóbuszokat a város perifériáján helyezték 
el. Erősen kikel a motorkerékpárosok vad 
száguldása miatt s erélyes rendszabályokat 
követel a motorkerékpárosok ellen, majd 
kifogásolja, hogy a főkapitány eltiltotta a 
dalinál házalókat és kucséboreket az uccui 
árusítástól. \ égül megállapítja, hogy az üz­
leti cégtáblák latin feliratai horvát helyes­
írással vannak írva, ami olyan benyomást 
tesz, mintha szeparatista akció volna.

Adamovics István dr. a városháza előtti 
csatorna építését kifogásolja, amire semmi 
szükség nem volt, Jov anovics Gy ura dr. az. 
egészségtelen lakások ellen emel szót, Bu­
lik Jan dr. noviszádi ügyvéd pedig

kilógó so Íja. hogy a városházi tiszt­
viselők egymásközt magyarul be­

szélnek.
Kéri ennek a v isszáságnak a megszün­

tetését, mert az idegenek előtt ez ki nos 
feltűnést kelthetne. Szlepcscvies Zsarko a 
noviszádi postaigazgatóság áthelyezése el­
len loglal állást s kéri a várost, hogy lép­
jen közbe az illetékes fórumnál, hogy az 
at költözködést megakadályozza.

Az elhangzott beszédekre Lukics Jov an 
polgár mesterhely cites és Momirov ies Velj- 
ko dr. főkapitány válaszolt, aki kijelentette, 
hogy a közlekedés terén máris nagy ’javu­
lás tapasztalható, a motorkerékpárosokat is 
mcgrcndsz.ahályózták, a dalmát házalók uc­
cui árusítását pedig felsőbb rendeletre til­
totta be, Lukics Jov an pólgármesterhclvct- 
tes pedig kijelentette, hogy a városi tiszt­
viselők magyar beszéde miatt vizsgálatot in­
dít.

\ árosi szamtisztté a közgyűlés Arad- 
szki Lázárt választotta meg, aki 23 szava­
zatot kapott, inig Varagicsra 18 és Gcorgic- 
vicsre 14 szavazat esett.

A közgyűlés azután a napirend többi 
pontjait tárgyalta le.

A szmederevszka-palánkai családi tragédia
a bíróság előtt

Szmcdcrcvszka Palánkéról jelentik: Leg 
nap délelőtt kezdte tárgyalni az itteni tör­
vényszék Sztankovics Zsika marhakereske­
dő bűnügyét. Az ügy előzményei a követ­
kezők :

Petrov ies Zsika cipész feleségét intim 
kapcsolatok fii z t é k Sztankov ies Zsika ma r- 
hakcrcskcdöhöz, az ó felesége viszont Rudo- 
szavljevics l'ihomirt tüntette ki kegyeivé!. 
Erről Sztankov ies Zsika is tudott, de nem 
tehetett ellene semmit sem, inert valami 
tisztességtelen üzleteiről a felesége is fö­
dött és azzal fenyegette meg, ha nem en­
gedi meg Radoszavl[jevies Tihoinirnak, hogy 
házukba járjon, akkor feljelenti. Sztanko- 
vics erre nem mert ellenkezni. Ezt Sztanko- 
vicsné levélben tudatta Radoszavljcv iccs.á. 
A levél azonban valahogy Petrovics Zsika 
kezébe került és elhatározta, hogy most 
bosszút áll családi boldogsága megrontój in, 
Sztankovics Zsikán. A levelet átadta Szt.in- 
kovics egy üzlettársának, aki ez év márci is 
17-én közölte Sztankováccsal, hogy ezek után 
felesége nem lépheti többet át háza küszö­
bét.

Sztankovics Zsikára megsemmisitöL-g 
hatott ez a hir, hazament lakására és elő­
ször bepálinkázott, azután magához vette 
tizlövetfl revolverét, megtöltötte és a „Cert- 
trál“ kávéházba indult. Alig tartózkodott 
ott néhány percig, amikor belépett Rudö- 
szavljevies Tihomir mészáros, vejével Szta- 
nojevics Szvetiszlávval. Amikor Sztankovics

11,

észrevette Radoszavljevicset, kiment az ud­
varba, felnyitotta revolverét és utána visz- 
szament a kávéházba, ahol egyenesen Ra­
doszav ljev icshez tartott és mikor mellé ért 
csak azt mondta:

I öbbet nem teszed; és egyetlen lö­
vesse! leterhelte.

Radoszavljcv'ies v eje, Sztanojcv ács, er­
re Sztankovácsra vetette magát, de cgv vj- 
lövéstöl érve eszméletlenül összeesett. A 
kávéház vendégei ijedten menekültek a lő 
v ések zajára és értesítették a csendőrsé , t 
a veres eseményről. A csendőrség őrjáratot 
küldött a Centrálbu, Sztankovics Zsika a- 
zonban, még mielőtt letartóztatták vol 
magára lőtt.

Rodoszává jevics Tihomir a helyszín u 
meghalt, inig Sztankovics Zsikát és SzLa­
li ojevics Szv etiszlávot élctvészélyes sérü­
lésekkel a beogrudi közkórházba szállí­
tották.

Sztankovics Zsika és Sztnnnjevics Szve- 
tiszláv felgyógyultak sebesüléseikből és 
Sztankovics Zsika 
lakója.

A tegnajpi tárgy aláson Sztankovics Zsi­
ka ittassággal védekezett és kijelentett 
hogy nem emlékezik vissza pontosan a tör­
téntekre.

A bíróság felolvasta döbbeni vallomá­
sait, amelyekben jobban visszaemlékezik a 
történetekre. Akkor bevallotta, hogy nem­
csak Radoszavájevics I ihamért, hanem még

azóta a palánkai fogház

$
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Halálra ítélték a gyilkos arnautátegy személyt is látott elesni.
A bíróság n \ ádlott után megkezdte n 

tanuk kihallgatását, majd a tárgyalást pén­
tekre halasztotta.

Kettőshalál
asszonyszöktetés miatt

V gyilkost halálra ítélték
Szkopljéböl jelentik: Gin ilana község­

ben Ametov it s Mvinned és Szinanovies Sá­
bán, megszöktették Bar jamovics Xjrula fe­
leségét Ametov ies Murát részére. Bajramo- 
xies előbb visszakérte feleségét Ametoxies 
Muraitól, amikor ez azonban nem akarta 
visszaadni bosszul esküdött. Hetekig les- 
kelödött a lalu melletti erdőben, inig egx - 
szer annak közelébe ért a két asszon) szök­
tető. Ba jramox ies fegyveréből két lövést a- 
dott reájuk, a lövések találtak és mindket­
ten holtan estek össze. Ba jramox ies bosz- 
szujónak ez nem volt elég, hanem most \- 
metovies Muraira lesett, rá is akadt, de 
ez a lövése nem volt halálos, vsak súlyo­
san ríiegsebesitvtte felesége csábítóját. A 
csendőrségnek sikerült x égre a hegyekben 
bujkáló gyilkost el lógni, akit a giljunai tör­
vényszék halálra ítélt. A halálos ítéletet 
megerősítette a szkopljci feljebbx iteli bíró­
ság és a beográdi séminitőszek is, ugx , hogv 
az jogerőssé x ált. Ba jramox icsot rövidesen 
kixégzik.

aki 1925 pravoszláv husvét vasárnapján két tisztet 
és egy orosz ezredest agyonlőtt Petrovaradinban

Az apatini cserkészek 
zászlószentelése

Apátiából jelentik: Az apatini cserkész- 
egyesület vasárnap tartotta meg zászlószen- 
telési ünnepségét, melyhez zászlóapának 
őfensége Tomiszláx királyi herceget sike­
rült megnyerni, akit Denies Szxetiszláx ez­
redes, a szombori 51-ik gyalogezred parancs 
noka képxiselt. Az ünnepség szombaton dél­
után a fenséges zaszioapa képviselőjének 
es az érkező vendégeknek zenés fogadtatá­
sával kezdődött. Este az összegyűlt cser­
keszek a xásártércn tábortűz mellett, nóta- 
aszóval szórakoztak. Vasárnap délelőtt ün­
nepi diszmise után sok előkelő vendég je­
lenlétében beszcntelték a zászlót, melyre De­
mes ezredes rákötötte Őfensége Tomiszláv 
herceg díszes zászlószalagját. Az üdvözlő 
beszedek elhangzása után a cserkészek disz- 
relvonulasban tisztelegtek a vendégek előtt, 
(leiben nagy ünnepi bankett volt a Linden- 
inax erszalló összesből) iségciben, majd este 
ugxanott kitünően sikerült műsoros táncmu 
lat.sag fejezte be az ünnepséget.

Gyilkosság és öngyilkosság 
Dárdán

Dárdáról jelentik: Glöckner János ma­
gyarból)! lakos hosszabb ideig x adházas- 
«ugbon élt Hart Mária dárdai asszonnyal 
Miután azonban napirenden voltak köztük 
a veszekedések, Hart Mária elhagyta Glöck­
ner! és visszajött Dárdára. Glöckner azon- 
>an nem tudott az asszony nélkül élni, át­
szokott a határon és Dárdára jött Hart Má-
U oV,1|Z L- i",zur(*an délben ismét v eszekedni 

ezdtek, aminek Glöckner azzal vetett véget, 
íogx cg) hatalmas késsel megszurta az asz- 

«zonyt, azután pedig az udvarra ment és 
kétszer a hasaba szúrt. Glöcknert és az 
asszon)! az oszijeki kórházba szállították, 
ahol Gbickner meghalt, inig az asszony a 
halállal vivődik.

A petrovoszeloi uj iskolaszék. Bács- 
kopetrov őszelőn az uj községi képviselő- 
testttiet a napokban megtartott első köz­
gyűlésén az iskolaszék tagjaivá a következő 
két választotta meg: Milinkov Zsárko bíró, 
t runcus Iván községi főjegyző, Szládics Ho­
lmin iskolaigazgató, dr. Lambrin Mirko köz 
segi orvos. Topálszki Iván földbirtokos, Vui 
csín Jovan villan) irodai igazgató, Jaksics 
Asivaa és Balassa Sándor földbirtokosok*

A legfőbb katonai bíróság most hozta 
meg Ítéletét Juszufovics Hasszán Múltál" köz 
legén) ügyében, aki 1925 április lü-én Bet 
rov aradinban a beográdi kaputól a Major 
felé vezető utón három lisztet agyonlőtt.

Pravoszláv husvét vasárnapján este lél- 
liz. órakor Pán ies Mihajló élelmezési főhad­
nagy és Kokotov ies Dusán főhadnagv fele­
ségeikkel a petrovaradini vár beográdi ka­
pujától a Major felé vezető utón sétáltak. 
Amikor a puskaporos torony mellett elha­
ladtak, Kokotov ies észrevette, hogy v alaki 
követi őket, erről Pániesnak is szólt, mire 
mindketten visszafordultak. Kokotov ies azon 
ban kivette zsebéből revolverét és ugx indul 
tak visszafelé. Amikor 30 40 lépésnyire
megközelítették a beográdi kaput, egy ka­
tona jött velük szembe, aki lövésre készen 
tartotta fegyverét és mielőtt a kétt tisz egx 
szót is szólhatott volna, egymásután két­
szer elsütötte fegyverét. Mindkét lövés ha­
lálos volt, a golyók Pánics és Kokotov ies 
szivét fúrták keresztül, úgy hogy azok jaj- 
szo nélkül holtan összeestek.

Ugyanekkor a Major felől kerékpáron 
Petrov aradin felé jött L szpcnszki orosz ez­
redes, aki a lövések hallatára leszállóit ke­
rékpárjáról és a kapu felé ment, hogy lássa, 
mi történt. A katona, amikor látta a kö­
zeledő férfit, arra is lőtt és Uszpcnszki a 
golyótól szivén találva, holtan bukott a 
földre.

A két tiszt felesége a három lövés halla­

tára visszafordult és a kapu felé ment, ahol 
borzalmas látvány fogadta őket: ott feküd­
tek holtan férjeik és egy harmadik férfi s)j 
koltozásukra kijött az őrség, addigra azon­
ban a gyilkos már elmenekült.

A gyilkos katonát csak két héttel ké 
sőbb, május 2-ún fogták el Mitrovicán j 
mint éppen át akart szökni a Száván. Le­
tartóztatása után eleinte zavarosan viselke­
dett és semmit sem akart tudni a borzal­
mas hármasgyilkosságról.

A vizsgálat folyamán azt vallotta, hogv 
tettét ittas állapotban követtte cl, mert pnj. 
vószláv husvét napján sült húst és bort ka­
pott, amitől lerészegedett, mert azelőtt 
mint hithü muzulmán, sohasem ivott bort' 

Az elsőfokú tárgyaláson semmire sem 
akart emlékezni, mert részeg volt és mivel 
ittas állapotban elhagyta őrhelyét, attól való 
félelmében, hogy megbüntetik, megszökött. 
Elsőfokon a dunai divízió hadbírósága ítél­
kezett Hasszán Muftár felett és nem előre 
megfontolt szándékkal elkövetett három ,zo- 
i’os emberölés büntette miatt 47 évi és ,0 
hónapi fegyházra Ítélte.

Fellebbezés folytán a legfelsőbb hadbí­
róság előre megfontolt szándékkal elköve­
tett gyilkosság bűntettében találta bűnös­
nek és ezért halálra ítélte.

Miután ezen Ítélet ellen további felleb­
bezésnek helye nincs, az jogerőssé vált és 
így Juszupovics Haszon Muftárt rövidesen 
kixégzik.

Bethlen István párisi útjáról nyilatkozott 
a magyar külügyi bizottság előtt

Budapestről jelentik: A magyar parla­
ment külügyi bizottságában tegnap Walko 
Fajos külügyminiszter a kisebbségi kérdés 
rol beszélt és megállapította, hogy Madrid­
ban nem történtek elegendő intézkedések 
ennek rendezése érdekében.

Bethlen István gróf miniszterelnök be­
jelentette, hogy Madridból visszatérve, Pá- 
risban felkereste a francia politika intézőit, 
hogy megismertesse velük a magyar poli­
tika törekvéseit és azon kérdéseket, ame­
lyek annyiszor jelentek meg elferdítve a 
francia közvélemény előtt. Elsősorban meg- 
cafolta azon híreket, amelyek Magyaror­
szág fegy verkezéséről szólnak. Vannak 
ugyan célok, amelyek elérésére törekszik a * 
magyar politika, de csakis békés eszközök­
kel. Ezt ma még nem is akarja napirendre

hozni, hanem csak akkor, ha erre megérik 
az idő. A királykérdést sem akarja felvetni 
éppen nemzetközi vonatkozásai miatt. Pa­
risban ismertette Magyarország viszonyát 
a szomszédos államokhoz és örömmel ál­
lapította meg, hogy Magyarország és Fran­
ciaország közötti ellentéteket el lehet tün­
tetni, miután azt kívülről mesterségesen te­
nyésztették a francia politikai irányitói és 
örömmel vették tudomásul azon szándékát, 
hogy Magyarország Franciaországgal is ba­
ráti jóviszonyban akar élni, ami nagy hasz­
nára van a békülékenység szellemének.

Kállay I ibor és Beck Lajos megelége 
(léssel fogadták a miniszterelnök beszédét, 
amelyet a külügyi bizottság egyhangúlag tu­
domásul vett. N,

Katasztrofális áradás Indiában
A halottak számát több ezerre becsülik

ss a'kÄih't äs ÄtÄir Äa ä
okozott a hirtelenül jött áradat és egész fal- 
v akat söpört el. A halottak pontos számát 
meg eddig nem tudják, de attól tartanak, hogy 
meghaladja a háromezret.

ti-,V G |eiemiK: A Brahmaputramellékfolyója, a Szurma Szilhár tartományban 
Anam cs Birma határában kiáradt. Szilhár 
tartomány fővárosában egész uccasorokat 
mosott el az áradat és a házakban levő em­
berek nagy része a hullámokban lelte halálát,

A város parkiroztatja az uj 
színház környékét, a közúti 
hídfeljárót és az Iskola uccát
Részletes tervezetet dolgozott ki Ajváz Mi­

los főkertész
sen b,k,1Sfad Vál’(?sa most m«r rendszere­
it T-i tja. Park>rozási programját. Ajvaz 
Mt os főkertész részletes terveket dolgozott 
k a város fontosabb helyeinek a parkírozá­
sára s a tervezetet beterjesztette a városi 
tanácsnak. A parkírozás egyelőre még csak 
szerény keretek között bonyolítható le mert 
a varos meg nem rendelkezik a gyönyörű

te í v megvalósításához szükséges összegek­
kel. ”

Mint értesülünk, a városi tanács elha­
tározta, hogy egyelőre

a lelépitendő uj színház környékét,
a közúti hid feljáróját cs az Iskola 

ueeai térséget parkiroztatja.
Ajvaz Milos főkertész már megkapta az 

errevonatkozó utasítást s a munkálatok va- 
oszinűleg még az ősz folyamim megkezdőd- 

nek. A megnevezett helyeket bef ásítják és 
Mragűltetvényekkel látják el, az Iskola ueeai 
parkot pedig egy méteres kerítéssel beke- 
riUk. Egy közelebbi időpontban a többi 
íasznalt helyek parkírozására kerül a sor.
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HÍREK
1929. junius 21. Péntek

Rom. kát: Alajos. Protestáns: Alajos. 
Göi’. kel- (ju»• ti.): Teodor. A nap kel 3 óra 
52 perckor, nyugszik 7 óra 27 perekor.

Időjárás: A gyengülő kontinentális ma­
ximumhoz, amelynek magva Lengyelország 
táján van, uj atlanti maximum csatlakozott. 
Ez az uj maximum még a nyugati partokon 
sem okozott a melegebb és száraz jellegű 
időjárásban lényegesebb változást. Xz at­
lanti maximummal egyidejűleg az északiz­
landi depresszió is előbbre nyomult és kö­
zeledik a norvégjai partokhoz.

Hazánkban meleg változékony idő volt, 
helyenként esővel. Noviszádon a hőmérsék­
let délben 30 fok volt.

Idöjóslás: Meleg idő várható, itt-ott he­
lyi zivatarokkal.

— Katolikus templom épül Zajeesáron.
A szerbiai Zajeesáron legközelebb megkez­
dik a római-katolikus templom építését. A 
hitközség a város központjában levő Ku- 
manovszka uecában 100.000 dinárért hatal­
mas telket vásárol s miután a templomépi- 
téshez szükséges anyagot is beszerezte, az 
építkezés a legrövidebb időn belül megkez­
dődik. A timoki tartományban ezidőszerint 
1200 katolikus hivő él s a katolikus lakos­
ság a bori bányatelepen épített kápolnát 
használta vallási kötelezettségeinek elvég­
zésére. Zajeesáron ezidőszerint a római ka­
tolikus tábori lelkész végzi a plébániai te­
endőket.

— Bakó vies Sztjepan Noviszádon. Ba- 
kovics Sztjepan, a szpliti technológia ta­
nara és portréfestő, aki tavaly decemberben 
jól sikerült kiállítást rendezett Noviszádon, 
a napokban több előkelő személyiség fel­
kérésére Noviszádra érkezett. Bakonies, aki 
legutóbb Borota Braniszláv dr. polgármester 
portréját festette meg, most ismét több 
portré-rendelést kapott s azok befejezéséig 
Noviszádon marad.

— Gyászistentisztelet Kadics Pavle és 
Baszariesek Gyúró lelkiüdveért. Tegnap a 
beogradi szkupstinaban történt merénylet 
évfordulóján, gyászistentisztelet volt a no- 
viszádi Kálvária kápolnában Radies Pavle 
és Baszariesek Gyúró lelkiüdveért. A ká­
polna teljesen megtelt gyászoló közönség­
gel. Az istentisztelet után, amelyet Yuko- 
vics István adminisztrátor celebrált, a gyá­
szoló közönség a legnagyobb rendben osz­
lott szét. Ugyancsak tegnap reggel 9 órakor 
tartottak gyászistentiszteletet Radies Pavle 
és Baszariesek Gyúró lelkiüdveért a petro- 
v aradi ni templomban is.

— Halálozás. Súlyos gyász érte ifjabb 
I'ranz Józsefet és nejét szül. Kozma Rizát. 
Leánykájuk, I' ranz Kató súlyos betegség 
után tegnap Noviszádon ti esztendős korá­
ban elhunyt.

— Évzáró vizsgák a kátyi elemi isko­
lákban. E hó 19-én tartották meg a kátyi 
elemi iskolákban az ünnepélyes évzáró v izs­
gákat, amely alkalommal a tanítók kiosz­
tották a tanulók között az Ev férfikar által 
ajándékozott jutalomkönyveket és az ev. 
egyház által adományozott süteményeket. A 
két adakozó testületnek ezúton mond köszö­
netét a tanítói kar.

— Dr. Vlahovics becseji ügyvéd kitün­
tetésé. Beogradból jelentik: Őfelsége a ki­
rály, az igazságügyminiszter előterjesztésé­
re dr. Vlahovics Iván becseji ügyvédnek, aki 
most jubilálta ötvenéves ügyvédi működését, 
a Szent Száva rend III. osztályát adomá­
nyozta.

— Bonyodalmak a szombori gimnáziumi 
érettségi körül. Szom borban a múlt héten 
tartották meg a gimnáziumi "rásbeli érett­
ségi vizsgálatokat. Az utolsó .írásbelit ma­
tematikából készítették a tanulók. Mint 
-Szomborból jelentik, az érettségi biztos a 
matematikai Írásbelit megsemmisítette s uj 
vizsga tartását rendelte el, ami már meg is 
történt.

DELBÄOKA
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Visszatér hatnak Maxikéba ax olOzött 
kathollkus egyházférfiak

New v ói kból jelentik a londoni l imes­
nek: Úgy tudják, hogy az a megállapodás, 
amely (.ill elnök és a moréi iái érsek között 
létrejött, nem módosítja a mexikói vallási 
törvényeket, de olyan értelmezést enged 
meg, amely lehetővé teszi, hogy azok, kik 
I92ti-ban elmenekültek, ismét v issza!érhes 
nck elhagyott tisztségükbe.

Egyébként a zendülökkel még mindig 
folynak kisebb csatározások. Colima és a 
Guanatajo államokban a napokban kisebb 
ütközeteket vívtak, amelv a felkelők vere­
ségével végződtek. Ortiz tábornok jelenti, 
hogv Sanches Panne forradalmár vezért el­
fogtak és a hadbíróság ítélete alapján kivé­
gezték.

— Autótankot vásárolt Szomhor az uc- 
cák öntözéséi e. Szoinborbói írják: X v áros 
közgyűlése még a mult ev őszén elhatároz­
ta az uccák öntözésére egy autótank be­
szerzését. A nyári porban csaknem megful­
ladó közönség már hetek óta várja, hogv 
mikor lép az öntőzöautó működésbe, mert 
a forgalmasabb uceákon nappal lehetetlen 
a portól ablakot nyitni vagy huzamosabb 
ideig tartózkodni. Mint értesülünk, az autó­
tank egv -két héten belül működésbe fof 
lépni s akkor talán a viszonyok is javulni 
fognak a poros szombori uceákon.

Baleset fegyvertisztoga 
Kátéról Írják, hegy hétfőn véletlen baleset 
érte ifj. l.ási Ferenc gazdálkodót, akinél 
kezében revolvere tisztogatás közben egy 
szerre elsült s a benne felejtett golyó ke­
resztülhatolt balkezén, mutatóujjának tövé 
ben. A sebesült azonnal orvosi segélyben 
részesült, sebesülése nem súlyos.

— Orvosi hír. Dr. Bauer József orvos, 
Xoviszád, Fulaki-ut 59. szabadságáról ha 
za érkezett, rendel délelőtt 10 12-ig és dél
után 2 -4-ig.

— Szabadlábra helyezték a királysér­
téssel vádolt mérnököt. A nov iszádi rend­
őrség Sztepanek Kjubomir mérnököt, át­
adta a nov iszádi törvényszék v izsgálóbíró­
jának és azzal vádolta, hogy király'.sértést 
és az államvédelmi törvénybe ütköző cse­
lekményt követett el. Dr. Papricsics Milán 
vizsgálóbíró tegnap délelőtt kihallgatta a 
vádlottat és azután elrendelte szabadlábra 
helyezését, a vizsgálatot azonban tovább 
folytatják ellene.

— Fiz nap a lefoglalt áruk eladásáért.,
Milanov Miladin sztáribecscji mészáros el­
adta a bírósági végrehajtó által lefoglalt tár­
gyakat. amiért a nov iszádi törv ényszék teg­
nap tiz napi elzárásra ítélte.

— Aranylakodalom. Ozsvát Sándor, az 
l ránia-nvomda éjjeli őre és felesége, Mar 
tinek Zsuzsámul tegnap tartották aranylako­
dalmukat. Az ötven éves házassági évfor­
duló el - ábrából X'o-rn.u" Fiigye; evai e 1 kus 
lelkész megáldotta a házaspárt.

— Befedik a szombori Apatini-uti „sán 
cot“. A szombori Apatini-uton egy éktelen 
nagy árok disztclcnkedik, melyet a benszü- 
löttek sáncnak hívnak. Ez az árok van hi­
vatva, hogy a szennyvizet a Péter király- 
csatornába levezesse. Az árok jó része hefö- 
detien s különösen nyáron oly penetráns 
illatot áraszt, hogy lehetetlen az uccán sok­
szor végigmenni. A város végre most elha­
tározta, hogy az ároknak a városi közkór­
házig terjedő részét befödeti, amit az érde­
kelt háztulajdonosok és lakóik nagv megclé- 
déssel fogadtak.

— Az apa megölte fiát. Vinkovciról je­
lentik: A szomszédos Garesina községben 
Balentov ies Fábián 70 év es öregember egy 
telken lakott fiával Józseffel. Apa és La 
között a jus miatt napirenden voltak a ve­
szekedések, végül is egy bródi ügyvédhez 
mentek, ahol megosztoztak a v agyonon. Ami­
kor visszajöttek Bródból ebédhez ültek, de 
ismét csak veszekedni kezdtek. Az öreg 
Balentovics a veszekedés hevében elővette 
kését és átvágta fia torkát. A gyilkos apát 
letartóztatták.

— Meghalt az öngyilkos cselédleány. 
Megírtuk a napokban, hogy Sarangi Lidii: 
cselédleány, Futaki úti lakásán öngyilkos sá­
gi szándékból lugkőoldatot ivott. A sze­
rencsétlen leányt nehéz belső sebesülésé el 
a kórházba szállították, ahol tegnap, anél­
kül, hogv egv percre is visszanyerte volna 
eszméletét, meghalt. Az ügyészség elrendelte 
az öngyilkos leány holttestének felhőn o- 
lását.

— Egv napig feküdt eszméletlenül a 
csatorna mellett egy életunt noviszádi fiatal­
ember. Milies Xlilorád egyetemi , hallgatói 
szerdán reggel eltávozott 'l emenni ut 100. 
szám alatti lakásáról s miután előzőleg a 
lukas padlásait egy öreg revolvert talál., 
amelyet magához vett, a Petur király est 
tornánál egy gólyot röpített homlokába. X 
lövést senkisem hallotta s a szerencsétI u 
fiatalember eszméletlenül terült el a tói­
don. Az arrahaladó járókelők azt hitt A. 
hogy alszik s nem vették észre, hogy a 
fiatalember öngyilkosságot követett el. Csuk 
az esti órákban találták meg járókelők vér- 
befagyva s azonnal értesítették a rendű • é- 
get, ahonnan Malencsics llodoljuh rendőr- 
kapitány szállt ki a helyszínére, aki azonnal 
intézkedett, hogy a súlyosan sebesült fiald- 
embert a kórházba szállítsák. Állapota vál 
ságos. I ettél állítólag gyógyíthatatlan bet-j- 
só-go miatt követte el. , ™ s "

— I.liléit kémek. Beogradból jelentik: 
Az államvédelmi bíróság tegnap kémkedés 
rtiiatt Szemerédi Mihály magyarországi gé­
pészmérnököt tiz évi, Katón Maliid szent a i 
tanítónőt pedig három évi börtönre ítélte.

— Müvészházasság. Beogradból jelen 
tik: 1 [risztics Sztevan, az opera igazgatója 
tegnap délelőtt vezette oltárhoz a Voznc 
szenszki templomban Rogov szka Xéniáját, 
az opera tagját. Az esketési szertartást Do- 
szitej püspök végezte.

— Miniszterek utazása. Dr. Korosét 
Antun közlekedési és Makszimovies Rozsa 
közoktatásügyi miniszterek ma Ljubljaná­
ba utaznak, ahol résztv esznek az egyetem 
jubileumi ünnepségein.

— Fakonykór Petrovoszelon. Alig egy 
hónapja, hogy Kovacscv Nikolánál a ható­
ság egy lovat agyonlövetett, de a ragály 
másik két lovat is megfertőzött s ezeket 
szombaton pusztították el. A ragály terje­
désére a hatóság a szigorú óvóintézkedé­
seket megtette.

— Tűz Bacskogradistén. Még el sem 
takarították a hétfői tűz romjait, kedden i’éi 
után ismét tüzet jelzett a toronyőr. Ezúttal 
Szrcmcsev Gyókánál volt a tűz, akinek is­
tállója égett le. Szrcmcsev az istállót egv 
közfallal kétfelé osztotta, s egyik felébe 
egy banyakemencét építtetett kenyérsütés­
re. Tegnap délután kiakarták szárítani a ke­
mencét s elkezdtek benne tüzelni. Azon­
ban a kémény még nem volt elég magasra 
kiépítve, a kiszálló szikrák a lu’iztetőt mvg- 
gyujtották s az épület a szakadó) záporban 
teljesen leégett. Biztosítva nem volna.

— Amerika felé vitorlázik a ."sárga Ma­
dár potyautasa. Parisból jelentik: Schrei 
her Artur, az occánrepülö Sárga Madar 
potyautasa tegnap reggel elutazott Parisból, 
hogy Amerikába hajózzon. Assolant óss Le- 
levre kikisérték az állomásra és szívélyes 
kézszorilássál búcsúztak el tőle.

— \ álságos Terstyánszky állapota. Bu 
da pestről jelentik: Terstyánszky Ödön ál- 
Ölapota válságosra fordult, mert sül von bel­
ső vérzés támadt a mellkasban. Vérátöm­
lesztés vált szükségessé és ezért az uj Szt 
János kórházban felevő Budai Győző fel­
ajánlotta vérét, igy a vériitömiesrtűst meg­
lehetett tartani, úgy hogy az őrlikig eszmé­
letlenül lek vő I erstyánszky magához fért.
I egnap konzíliumot tartottak professzorai 

és megái lapították, hogy állapota válságos.
I egnap délután több százan ajánlották fel 

vérüket, ha újabb vérátömlesztés lenne szük­
séges. Éjjel 11 órakor Terstyánszky eszmé­
letnél volt, búr állapota rendkívül válsá­
gos.
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— \ novi.szádi cukrászdák reggel 7 órá­
tól este 11 óráig maradimnak nyitva. A
noviszádi kereskedők és gyáriparosok vg\ v - 
sülét ének közltcn járására Matlcovics Dohri- 
u, bácskai tartományi főispán megengedte, 
hogy a iioxiszódi cukrászdák reggel 7 órá­
tól este 11 óráig tarthatják nyitva üzletei­
ket.

— A noviszádi Munkáskamara kiadja 
az 1884. évi ipartörvényt. A noviszádi Mun­
káskamara körlevélben közölte az ügyvédek­
kel, iparhatóságokkal és ipartestületekkel, 
hogy kiadja az 1884. évi ipartörvényt. Mint­
hogy az ipartörvény nyomtatásban már alig 
kapható, a Munkáskamara elhatározása hé­
zagpótló teljesítmény és az érdekeltek között 
elismerést váltott ki.

— Verekedés a bécsi egyetemen. 
Bécsből jelentik: A nemzeti szocialista diákok 
tegnap összegyűltek az egyetemen, hogy a 
rektortól három nemzeti szocial sta diák ellen 
kiadott belépési tilalom visszavonását kérjék. 
Mialatt a kérés elintézésén fáradoztak, össze­
ütközés1 e került a sor az ellentáborhoz tar 
tozó diákokkal, aminek az lett a következ­
ménye. hogy a rendőrségnek kellett közbe­
lépni. A nemzeti szocialista diákok heves el 
lenállást fejtettek ki az ellen, hogy a rendőrség 
az egyetem területére lepjen, úgyhogy a rend­
őrség ténykedése arra szorítkozott, hogy el­
zárja a közlekedést az egyetem felé és ki­
ürítse az egyetemet körnjező utcákat. A ve­
rekedés során egy szociáldemokrata diák 
megsebesült.

— Alaptőkeemelés a Prva Szrbobran- 
szka Stedlonlcánál. Szrbobranból jelentik: 
A Prva Szrbobranszka S'edionica, a Bácska 
egyik legrégibb banküzlete, legutóbbi évi 
közgyűlésén alaptőkéjét az eddigi lí0 000 
dinárról 600.000 dinárra emelte fel. A rész­
vények névertekét az eddigi 50 dinárról 200 
dinárra emelték.

RÁDIÓ-MŰSOR
Péntek, junius 21

Beograd. 11.20 és 11.45: Vizállásje1 al­
tes. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Kis gra- 
mofónhungverseny. 12.30: Közgazdasági ki 
rek és tőzsdejelentések. 12.45—13.30: Gr.i- 
mofónhungverseny. 13.30: Újsághírek. 20 30: 
Dr. Pirz Bóján előadása az élet tartama ól. 
20.25: Harmonika hangverseny. 21: Előadás 
a beogradi ének-egyesület fennállásának 75. 
évfordulója alkalmából. 21.25: Újsághírek 
21.50: A rádió kvartett hangversenye. 22.50: 
Szavalatok : Petőfi: ,,Az örült“. Nenadovies: 
„A dervis". Előadja: Sztanojevics Száma.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene, 20.35. 
Lucia Ozegorie (alt) áriaestje. 22: Esti ha ló­
verseny .

Bécs 11 Délelőtti zene. Hi: Délutáni 
hangverseny. 20.05: Offenbach egy tra 
gikus művész. Hangverseny és előadás 01- 
fvnhaeh I 10-ik születésnapja alkalmából.

Budapest. 0.15: Eugen Stepal orosz ha­
la la jkazenekurának hangversenye. 12: I) 
harargszó. 12.05: Hangverseny. 13: Pon* is 
időjelzés, időjárás- és \ i/állás jelentés. 1-Í.3 v 
Hírek. Iti: dézsa Rezső mesél a gyér ,i - 
kéknek. 1(5.45: Pontos időjelzés, idöjárás- 
és vízállásjelentés. 20.20: A belvárosi tem­
plom énekkarának hangversenye. 21.30: 11 : 
gedü-zongora szonáták. 22.45: Pontos id. 
jelzés, idöjárásjelcntés, hírek és ügető. :r- 
szvnytredrrények. Majel: farkas Jenő és 
cigány zenekarának hange ersenye.

Berlin 17: Da jós Béla zenekarán k 
hangversenye. 20: Esti hangverseny. 20 5. 
Zenckari hangverseny.

Kassa. 12.05: Gramofónzene. 17.10:DM 
utáni hangv erseny. 19.20: Szepesi né Nagy 
Miéi magyar költők verseiből szaval magyar 
nyelven. 20: A prágai műsor közvetítése

Prága. 11.30: Gramofónzene. 12.30: Déli 
hangverseny. Vidám zene. 10.25: Délutáni 
hangverseny. 19.05: Zenekari hangverseny 
22.25: Kávéházi hírek.

München. 12.55: Déli hangverseny. 10 
Rádió-trió. 20.15: Shakespeare: ,,A vih t ' 
ciin üszinmüvének közvetítése.
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Az angol ügetőderby
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Angliában az ügető versenvnek is meg van a maga derbyje. Képünk az ügető derby
izgalmas finisét mutatja

Sföke

A verbászi biró-jubileum
Szép ünnepséget rendez vasárnap a 

\ vrhászi Sport C lub és a Dulcis. Csajág) 
Henrik, a Noviszádon is előnyösen ismert 
kivédő futhallhiró ünnepli bírói működésé­
nek első évtizedét és a verbászi sportegye­
sületek megtalálták a méxlját, hogy a ,iátc- 
kosok néhány eves működésének szokásos 
jubilálásán kívül elismeréssel adózzanak a 
futballhirónak is, aki jé) néhány futballge- 
nvráeión keresztül önzetlenül és nagy oda­
adással szolgálja a futballsport ügyét. Ér­
dekes és elismerési érdemlő a verbászi 
sportegyesületek nálunk ritka és szokatlan 
gesztusa, mert az elismerés zászlaját hajtja 
meg a bíráskodás nehéz és mindig hálátlan 
teljesítménye előtt.

\ kitünően összeállított és változatos 
programon felül más szempontból is iigye- 
ivmrcmcltú a verbászi biró-jubileum. Az 
ünneplésen megjelenő vajdasági sportemhe- 
í ekeit az . Ik Iran ha z áljuk le r a hogy 
fesztelen es nem hivatalos megbeszélés ke­
letében foglalkozzanak a \ ajdasági \!szö­
vetség megalakításának kérdésével. Sok­
szor megtörtént, hogy barátságos beszélge­
tések során, a fehér asztal mellett nagy es 
orszétgraszéliéi gondolatok fogamzotlak meg 
és a felié: asztal intim közvetlensége .sok 
olyan ellentétet simított már el, amelyek 
kiküszöböli sv a hivatalos értekezletek so­
rán, talán soha sem lett volna keresztülvi 
hetö.

\ \ ajdasági Alszüv etség eszmé jének fel 
vetését nem kisérte akkora megértés, ami- 
nőt az ügy megérdemelne. Az érdekeltek in­
dokolatlan közönnyel foglalkoznak vele és 
noha komoly akadályt ellene senki felhoz­
ni nem tud, a kölcsönös bizalmatlanság az 
vlposványosodás veszedelmével fenyegeti, a 
kitűnő ötletet.

A holnaputáni összejövetel talán for­
dulatot eredményez ebben a nagyjelentősé­
gű kérdésben es lehetséges, hogy az érdekes 
es szép verbászi biró-jubileum nagyfontos 
ságu és korszakalkotó eseményeknek Ívsz 
a kiindulópontja.

Vasárnap megkezdődnek a küzdelmek a 
Középeurópai Kupáért. Május 23-án kerül 
lejátszásra a középeurópai Kupa idei küz­
delmeinek első fordulója. Prágában a Szlá- 
via az Újpesttel mérkőzik szombaton, Buda­
pesten a Hungária a VViennával, Béesb.n

a Rapid a S. C. Genovával, Milánóban a 
S. C. Milánó a Spártával. A revansmérkö- 
zéseket július 14-én játsszák le, amikor is 
a vesztes csapatok kiesnek a további küz­
delemből.

Noviszádiak a verbászi biró-jubileum a?
A Yerhászon rendezendő holnaputáni spo ’t- 
ünnepségeken értesülésünk szerint a no i- 
szádi futball több vezetőférfia is résztvesz, 
hogy a noviszádi sporttársadalom jókíván­
ságait tolmácsolja Csajági Henriknek, t 
éves bírói jubileuma alkalmával. A novi­
szádiak természetesen résztv esznek azokon 
a megbeszéléseken is, amelyek Vajdasági 
Xlszövetség megalakítása érdekében, az ün­
nepség során napirendre kerülnek.

— Huszonhét kommunista agitátort 
tartóztatott le a szlovenszkoi rendőrség.
Prágából jelentik: A Narodni Politika jelen­
tése szerint SHovenszkr déli részen 27 kom­
munista agitátort, köztük több képviselőt tar­
tóztattak le, akik izgatták a lakosságot, hogy 
lázadjon fel a hatóságok ellen. A letartóz­
tatottakat beszállították az ügyészség fog­
hazába.

— A parádéskocsis megszöktette az 
ezerholdas leán>t. Budapest éi jelei tik: Fe- 
hérmegyenek nagy szenzációja van Egy dús­
gazdag, ezer holdas földbirtokos 18 eszten­
dős leánya megszökött a földesur 19 éves 
parádéskocsis va . \ kínos ügyben megindí­
tott nyomozás megállapította, hogy a fiatal 
par autón szökött Sarbogárdig, ahol azonban 
nyomuk veszett A csendrrség eré'yesen nyo 
moz a megszökött ezerholdas leány és az 
urasági kocsis után.

— Az ainerika hőség. N wyorkból je­
lentik : A hetek óta tartó hőség a legutolsó 
nap érte el tetőfokát. Az elmúlt éjszakákat 
többezer ember a tengerparton töltötte. Coney 
Izlandban tegnap éjjel tízezer ember aludt 
a szabad ég alatt.

Miért panaszkodik 
a rossz emésztésre?

ha bármikor segíthet magán. Vegyen 
rendszeresen minden étkezés után 
egy késhegynyi MAGNA port fél po­
hár vízben. Ha ezt megtette, nem 
fogja többé tudni, mi a rossz emésztés

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
Egy doboz pontos használati utasítással 4 dinár.
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Csütörtök, junius 20
a dinar Árfolyama

Budapest 9.98 10.04, Prága
Beilin 7.111! 7.35, London 276.

59 59 40,

BEOGRAD! TŐZSDE

London 276.51 —275.81, Paris 223.79 
221.79, Newyork 56.955 55.755, Genf Zu­
rich 1097.40 1094.40, Prága 169.06 163.'6. 
Be vs 8.0194 7.9894, Berlin 13.505 13.575,
Budapest 9.9498 -9,9198, Brüssel 79.275

Állampapírok: 711 o-os kölcsön 84.50 84,
4 -os ugrál kötvény 50.50 49. Hadikárp.’t- 
lásí kötvény prompt 407,50—406.50, jn.i. 
us 30-ára —, Julius 31-éré 411-411. Ne o 
ze'i Bank 7700—7700.

BEOGRADI TERMÉNYÁRAK
Búza fővonal prompt 79 80, 4 -5><,, 

215 215. Búza Vrsac 79 80, 2%, 2'tO 
212.50. Búza bácskai állomás 79 80, 
212.50 -212.50. Búza Pozsarevae Szmedert- 
vo prompt 79 80 ,3 4»o, 217.50 218. Búza 
szerémi állomás 79 80, 2°o, 217 217. Te í- 
geri prompt paritás Vrsac 230 230. Liszt
2-es bácskai állomás 287.50 287.50. Liszt 
5-ös bácskai állomás, 267.50 267.50. Irány­
zat : Változatlan.

ZORICHI TŐZSDE

Beograd 9.13, Budapest 90.615, Páris 
20.32, London 25.20, Newyork 519.725, Brüs­
sel 72.17, Milánó 27.1875, Madrid 73 ’0, 
Amsterdam 208.725, Berlin 124.02, Stock­
holm 139.30, Becs 73.06, Kopenhága 138 öli. 
Oslo 138.45, Szófia 3.76, Prága 15.39, Varsa 
58.26, Athén 6.72, Konstantinápoly 250.50, 
Bukarest 3.08, Helsingfors 13.075.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Szilárd. Forgalom: Élénk. Bú­

za októberre 22.40 22.41, 1930. márciusi a 
24.30 24.31. Rozs októberra 17.72 17.74,
1930. márciusra 19.13 19.15. Tengeri júli­
usra 23.52 23.55, 1930. május 18.59 18.60.

CHIKAGOI TERMÉNYTOZSDt
Búza : Lmclkcdö. Júliusra 112, szepte 

bérré 116.75, decemberre 121 háromnyolcu '. 
Tengeri: Szilárd. Júliusra 92 hétnyolvai, 
szeptemberre 93 egynyolcad, decemberre 
89.5. Zab: Szilárd. Júliusra 44 ötnyolcid, 
szeptemberre 43 hétnyolcad, decemberre 16 
háromnyolcad. Rozs: Szilárd. Júliusra 86 
háromnyolcad, szeptemberre 89.75, de ve i • 
bérre 94 háromnyolcad.

WINNIPEG
Irányzat: Emelkedő. Búza júliusra 119, 

októberra 119 egynyolcad, decemberre 1 lő. 
Zab júliusra 49 háromnyolcad, októberra 
50 öt nyolcad, decemberre 49 háromnyolcad. 
Rozs júliusra 89.25, decemberre 91.25. \ -p i 
júliusra 70.5. decemberre 69.

ROSARIO
Irányzat: Szilárd. Búza júliusra 8.55. 

Tengeri júliusra 7.55.
BUENOS AYRES

Búza júliusra 8.65, szeptemberre 8.90. 
Tengeri júliusra 7.70, szeptemberre 7.90. Zab 
júliusra 7.25.

NOVTSZÄDI TERMÉNYTŐZSDE 
(Hivatalos jegyzések) 

bura. aacseai /»— au eg-os. k. « ke 
és 207-50—212 50 felső bácskai k. d. kőt)
- — —. bácskai Tisza 79—80 kilóg 

duplikál k. kötés 210—215 bánáti 79—80 
tg-oj te. dupl. kötés 210—21250, szerémi 
'9-80 kg-os k. dupl- 210—212 50. Árpa
»ácskai 65 kg. k. ű. kötés------------dinár.
»ácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés
----------------- ---------  63-64 kg-os k. d. költi
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d.------- -
Zab, bácskai k. dupl. kötés------------ din.
bánáti, kassza duplikál kötés — — — -
szerémi k. duplikál kötés---------------- , szia
vóniai kassa duplikál kötés — — — dinár

Rozs. bácskai, k. d — —-------— Tengeri:
bácskai kassa dupl. 222 50 - 225 szerem 
k. dupl. kötés 222-50-225 dinár, bánáti 
k dupl. kötés 222 50—225 dinár. Búzaliszt, 
bácskai gg és g dupl. k. kötés 307-50—315 
bácskai ? sz. kenyérliszt d. k kötés 287-50 - 
295, bácskai 5. sz. kenyerliszt dupl. k. köti« 
277-50 —280, bácskai 6 sz. kenyérliszt k. dupl. 
72'50 -275, bácskai 7. sz. kenyérliszf k. dupl. 

257-50—265 bácskai 8 sz. takarmányt, k t 
172-50 - 180 din. Buzakorpabácskai, juUi.ás 
duplikál k. 130—140, szerémi j.-zsákban, d. k. 
39 — 140 bánáti, jutazsákban duplikál kassza 

kötés 130 — 140 din. Bab, bácskai, kassza
uuphkat kötés —------- din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d kötés — — Disznózsír f«r 
netto hordó — din.

Irányzat: tartós.
forgalom: 74 vág búza. — bab, — uh 24 
tengeri, 9 liszt, — széna, — korpa, — *i>a, 
és exek. — búza.

Meghalt ez Üdvhadaereg 
parancsnoka

William Brammwell Both, az tldvhadsereg 
volt parancsnoka 73 éves korában elhunyt.

REJTELMESARNYEKOK
Regény. .Irta: SONLAY KÚR0LY
M'HI'..... . ........ .. ........ . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. ........................................... . ................................ . ..........

(19)
— Hogy hazudok?... A ráncos ragadó- 

ját, szoktam én hazudni?... Görbüljek meg, 
mint az ess-betű, fia hazudok!... Az ám a 
lain ur!... Szünelme nem volt dél óta a Hű­
tött bornak a Rosszbegrénél. A szegény- 
ember se élhet holta napjáig esótánborson, 
korpakiszés levesen, meg holmi kolbász­
végen... Az az ámerikai ur is tüstént itt 
lesz, csak a könyörgésnek vége legyen.,.. 
Olyan komédia lesz itt, hogy no! Karakán is 
tória lesz itt még ma, gazd’ uram, — böfö­
gött Jóska, aztán leült az öreg mellé.

A templom lelő! két gazda, Nyíri és 
Géres lépegetett feléjük és mikor Repce 
Mihályhoz értek, megálltak.

— Esőt kapunk az óccakára, — kezdi 
a beszélgetést Nyiri.

— Talán, — folytatja Repce. — Bok- 
rosodik az idő.

És nagyon kiabálnak a vadludak a 
1 isza felől, — szól közbe Géres.

— Lába fájó ember vagyok. Egyre iő- 
zögeti az anyjukom az ökörrántófüvccskét a 
bokámra. Érzi az időfordulást, mondja 
Nyíri a bokáját tapogatva.

— Hallotta Miska bátyám a legfrissebb 
újságot? — kérdezi Géres.

— Nocsak ki vele!
— Dacsó Béni meglépett a faluból. Két 

nap óta se hire, se hamva. A csendőrök1 
folyton figyelték nyomoztak utána. Még 
nem felejtődött cl a lator szállási gyilkos­
ság, amivel mindenki Dacsót gyanúsítja.

— Megérezte a sáfránillatot, hát kere­
ket oldott. Aszongyák, hogy a Tiszába öl­

te magát. Hej, ez a Boris, ez a Boris... Két 
ember élete tapad már a leikéhez és ö még 
mindig vígan éli világát, mondja Nyirij

Emlékeztek úgy -e. hogy mikor Da- 
Lso Béni még nem kezdett ki a Borissal, 
milyen rendes legényke volt? Hogy im az­
tán a Páva Borist feleségül vette a meg­
boldogult Műbőr Gergő komám, úgy -c ee- 
cerre milyen dib-dáb korhely lett a masi­
nisztából!... Olyan degesz fugy illári t iái- 
tam cccer nála, hogy szinte dagadtak belő­
le a bankók, — veti közbe Repce.

— Boris adta volna néki a pénzt? 
kérdezi leplezett érdeklődéssel a két gaz­
da.

A Belzebony tudja, hogy ő adta-c 
néki? Ha a fehérnép az ördög kemencéjé­
ben kotyvaszt, nem hívogat oda senkit kuk­
tának.

E má úgy van. Eehérnépnek, lónak 
sose lehet hinni, — bölcsködött Jóska.

Ferenc és a felesége Boris a szentegy­
házból jöttek hazafelé. Az asszony énekes- 
könyvet, efelett egy csipkés patyolatkendőt 
szorongatott kezében. Szótlanul ballagtak 
egymás mellett.

Géres és Nyiri megpillantván őket, to­
vább mentek. Nem kívántak egyikkel sem 
találkozni, Repce Mihály pedig megint tíz 
eget nézegette, hogy lesz-e eső.

Mikor a pár a ház elé ért, a menyecske 
az udvarra lépett, behúzta maga után a kis­
kapu ajtóját, aztán a pitvaron át eltűnt, 
Ferenc pedig az öreghez társult.

Miről tanácskoztak az imént, Mihály 
bátyám ? — kérdezte derülten.

— Szűrt ük, szapultuk a mennyei hatal­
masságokat, hogy nem akarnak eseménye» 
időt csinálni. A nagy szárazság miatt nem 
lehet az őszi szántásba kezdeni.

Esőt, asszony sírást nem jó emleget­
ni, mert mihamar ránk szakad egyik is, a 
másik is.

— Könnyen csufolódol öcsém. Te már 
jól beágyaztad a fekvőhelyedet. Néked im­
már cgy-kutva, ha a szárazság lel is aszal­
ja a mezőket. Néked immár mindegy, akár 
szikkad, akár árvíz.

Hagyja Mihály bátyám! Most is vsak 
koldus vagyok, aki voltam, fohászkodott 
Ferenc és leü t Repce mvl é

Nem cser.lr.c velem koldustarisznyát 
röhögött gúny osanaz ur? röhögött gúnyosan Jóska. Ej­

nye hol a fenében késik ilyen sokáig az 
amerikás ember. ... I tárni nézek, hátha les­
ük még tőle néhány pengőcskv az árva Nyúl­
tál» Jóska részére, hadarta a fél bolond, 
aztán eldöcögötl a kocsma felé.

Elment ez a félkotyós, hál szaba­
dabban beszélhetünk... Bizony én most is 
koldus vagyok... Most vagyok csak igazán 
koldus, mert most már mindent elvesztet­
tem... Azt is, ami még nem is volt az enyém. 
Bizony megpróbált engem az Ur haragja, 
Mihály bátyám.

Még hogy megpróbált volna?... Figu­
rás ember vagy, Ferkó öcséin. A te vére­
det már nem szíjjá a legékesebb pióca, a 
nincstvlenség. Ott van már a zsebedben az 
ötvenezer pengő, amit a Borosával kaptál. 
Bolond egér az, umék a buzaasztagban éhen

Nem kell énnekem senki pénze.
— Ahol c! Hát akkor miért vetted el a 

Borist ?
Miért? Hogy felszabadítsam a Klári 

tanyáját.
— Csakis. Még azt várom Ih\ amig 

Klárit férjhez adom. Aztán nem nyűgös- 
ködöm itt tovább a kelmétek faluján. El­
megyek a termékenyítő, szabad gondolato­
kért küzdeni. Győzni, vagy elvérezni.

Folytatása következik.

m B
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A német flotta elsüllyesztésének tizedik évfordulója
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Az 1919-i fegyverszüneti 
szerződés értelmében az 
egész német flottát át 
kellett volna adni az an­
tantnak. A német flotta, 
amely akkor Reitter 
(jobbra fenn) ellenten­
gernagy parancsnoksága 
alatt állott, kifutott kikö­
tőiből, de nem jutott el 
Angliáig, mert 1919. jú­
nius 21-én Scapa Flow- 
nál a tisztikar és legény­
ség felrobbantotta a 66 
hadihajót, amelyek mind 
elsüllyedtek.
Képeink az egykori né­
met flotta nagy egysé- 
geit mutatják. Fenn a 
»Hindenburg« nagy cir­
káló, középen > Fried­
rich der Grosse« sorhajó 
Reitter ellentengernagy 
zászlóshajója, lenn a 
»Seydlitz« páncélos cir­
káló. Jobbra lenn a 
Seydlitz cirkáló, amelyet 
az angolok most ki­
emeltek a tenger fe­
nekéről.

Főzőbemutatót rendez 
a noviszádi gázgyár 

a beltéri elemi iskola 
helyiségeiben

Gyakorlatilag is bemutatják, hogy a gázzal 
való főzés a legolcsóbb

A noviszádi városi gázgyár julius 1 én 
es 2 an délután 6 órakor a beltéri elemi is­
kola helyiségeiben főzőbemutatással egybe­
kötött előadást rendez a gáz gyakorlati hasz­
nálatáról a háztartásban és a konyhában.

Az érdekes előadás és gyakorlati be­
mutatás iránt nagyszabású érdeklődés nyil­
vánul meg, ami érthető is, ha tekintetbe 
vesszük, hogy

a gázszolgáltatás a háztartások
nélkülözhetetlen eszközévé vált

s ma már alig van modern háztartás, ahol 
nem volna bevezetve a gázcső és a gáztaka- 
réktüzhely, amely egyébként gazdasági szem- ! 
pontból is sokkal előnyösebb, mint a fával 
való főzés.

A fózőbemutatót egy németországi hölgy 
rendezi, aki az ország többi nagyobb váro­
sában is bemutatta a gázzal való főzés elő­
nyeit. Ez alkalommal a gáztakaréktüzhelyen 
való főzés is bemutatásra kerül s hogy a há­
ziasszonyok ellenőrizhessék a gázfogyasztást, 
külön gázórákat szerelnek fel, amely ponto­
san kimutatja az elfogyasztott gáz mennyisé­
get. Miután ez alkalommá! az előadónő a 
gazzal való főzés és sütés leggazdaságosabb 
módját mutatja be, a gázgyár vezetősége ez­
úton is felkéri a háziasszonyokat, hogy

az érdekes bemutatón minél na­
gyobb számban vegyenek részt.
Mindazok a háziasszonyok, akik még 

nem vezették be a gázszolgáltatást a háztar­
tásban, a két napig tartó bemutatón minden 
szükséges felvilágosítást megkaphatnak, a 
gáznak a háztartásban való előnyeiről.

A német elöadónő előadását szerb nyel­
ven is tolmácsolják,

Szerkesztésért és kiadásért felel:
tomAn Sándor

Keresek azonnalra KÉ F 
FODRÁSZSEGÉDET, jo 
bubihajvágot. Cim Futaki 
ut 33. 2071Eladó olcsón egy Ma­

gyar Gazdasági, komplett 
cséplőgarni’ura. Cim a 
kiadóban. 2070 BOR 3ÉLY segéd jó 

munkás azonnal felvéte­
tik, Freund József fod­
rásznál, 2iini trg (Sveti 
Jovan trg) 5. 2064

Eladó haláleset miatt

számú ház fél hold te­
leppel. Bővebbet Deako- 
va u. 14. 2069

TAKARÍTÓNŐI állást 
vállal becsületes asszony. 
Címe megtudható a ki­
adóban, Kralja Petra ul. 
30., emelet. 2076

PÉKEK FIGYELMÉBE! 
Egy higiénikus pult stand 
amelyben sütemény volt 
üveg tartóban, teljes fel­
szereléssel, eladó Ezelőtt 
a fő ut uj sarkán állt. 
Megtekinthető: Hacker 
cukrásznál, Kralja Alek- 
sandra 7. 2075

Hirdetéseket felvesz a 
Délbácska kiad hivatala

Éjből kifestett uccai két 
szoba előszobával mel­
lékhelyiségekkel mielőbb 
elfoglalható. Kiszacski 
ul. 13. 2053

A város központjában 
háromszobás modern la­
kást keresek augusztus 
1-re. Cim a kiadohivatal-

APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

Hivatalnoknő
aki úgy a könyvelésben, 
mint a szerb ég német 
nyelvben gyakorlott, a 

gépelésben perfekt,
azonnali

alkalmazást nyerhet
iparvállalatnál. Ajánla­
tok az eddigi munkakör 
és fizetési igények meg­
jelölése mellett „Ipar- 
vállalat“ jeligére a kl- 

adóha kéretnek

Van szerencsém értesíteni a l. közönséget, hogy 
a mai naptól kezdve minden pénteken este friss

halpaprikás
lesz. Friss sör, kitűnő bor és különféle ételek kap­
hatók. Pontos és jó kiszolgálásért felel és minél 
több látogatást kér

F1L1POVICS KÁROLY
szarajevói lörgyár fióküzlete, Pelrovaradln

ellen
kékre, vagy 
zöldre festett

védje lakását. 
Beszerezhető:

KRAMER TESTVÉREKNÉL
NOVISAD MALI LIMAN

Fizessen elő 
a Délbácskára

drótszövettel 

Legrégibb
fűző, koz tyű, harisnya ós bőrkeztyü 
különlegességek szaküzlete

FISCHER «/, és FIA
MOVItAO, KRALJA PETRA 23, — Telefon 23-64.

Nyomatott: .Uránia-, nyomdai müinézetés kiat dóvállalat (Komlóé Márton) Novlsad, Ustavska 14.


